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Программное содержание.
Образовательные задачи. Продолжать закреплять и расширять знания детей о различных видах наземного транспорта (паcсажирский, грузовой, специализированный), о его частях; раскрыть значение транспорта в жизни людей.
Развивающие задачи. Развивать психические процессы: внимание, память, мышление; развивать мыслительные операции: сравнение, выделение характерных признаков в процессе восприятия предметов; развивать общую и мелкую моторику.
Воспитательные задачи. Воспитывать любознательность, умение работать в коллективе, активность, самостоятельность.
Воспитывать интерес к познанию окружающего мира.
Предварительная работа: беседы по теме: «Транспорт», рассматривание книг и иллюстраций по теме, чтение художественной литературы (Н. Носов «Автомобиль», В. Берестов «Про машину», отгадывание загадок,  дидактические игры «Почини машину», «Наша улица».
Материал.

Предметные картинки по теме, мяч, наборы картинок, мнемотаблица «Расскажи-ка».
Ход ООД.

Организационный момент.

«Собрались все дети в круг

Я - твой друг, и ты – мой друг.

Вместе за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся!
Воспитатель: Дети, скажите как называется город,  в котором мы живем?

Дети: город Туймазы.

Воспитатель: давайте вспомним,  какие улицы есть в нашем городе. Вот я живу на улице Южная, а ты на какой улице? (опрос 7-10 детей).

А еще в нашем городе есть главная улица – проспект Ленина, самые длинные улицы – Островского и Чапаева. А кто знает, на какой улице находится наш детский сад?
Дети: На улице Чехова.

Воспитатель: загадываю загадки.  
 Что объединяет эти картинки?
Дети: это наземный транспорт.

Воспитатель: а почему он так называется?

Дети: потому что движется по земле. 

Воспитатель: а сейчас я предлагаю вам подойти к этому столу, возьмите по одной картинке, и поместите картинку с транспортом рядом с тем транспортом, с каким у него есть что-то общее.

А теперь посмотрим, что у нас получилось: в первой группе у нас какой транспорт оказался (пригласить кого-то из детей)? Назови транспорт в первой группе.
Ребенок перечисляет (автобус, троллейбус…)
Как назвать одним словом все эти машины. 
Дети: (пассажирский). 
Воспитатель: Почему его называют пассажирским?

Дети: потому что перевозит пассажиров, людей.

Воспитатель: А теперь посмотрим, что у нас получилось: во второй группе у нас какой транспорт оказался (пригласить кого-то из детей). Назови транспорт в этой группе.

Ребенок перечисляет (камаз, самосвал…
Воспитатель: Как назвать все эти машины одним словом .
Дети: грузовой 
Воспитатель: Почему его называют грузовым?

Дети: Потому что  перевозит груз.

Воспитатель: Какие грузы перевозит грузовой транспорт?

Дети: камни, песок, доски, технику…
Воспитатель: А теперь посмотрим, что у нас получилось: в третьей группе у нас какой транспорт оказался (пригласить кого-то из детей) назови транспорт в этой группе.

Ребенок перечисляет ( карета скорая помощь, пожарная машина….
Воспитатель: Как назвать все эти машины одним словом .

Дети: специальная, специализированная машина 

Воспитатель: Давайте все вместе скажем специализированный. Почему его так называют?
Дети: это машины  особого назначения
Воспитатель:  что есть у всех специализированных машин? (мигалка).
А что у любого транспорта общего? Из чего каких деталей состоит любая машина?

Дети: колеса, фары, лобовое стекло, дверь, двигатель….

Игра «Почему так называют?»
Молоковоз – (возит молоко)

Водовоз – (возит воду)

Бетономешалка – (мешает бетон)

Бензовоз – (возит бензин)

Грузовик – (возит груз)

Физкультминутка: «Мы шоферы»
«Едем, едем на машине      (имитируют движения рулем)

Нажимаем на педаль          (ноги сгибают, вытягивают)

Газ включаем, выключаем  (поворачиваем воображаемый рычаг)

Смотрим пристально мы вдаль   (приставляют ладонь ко лбу)
Дворники счищают капли       (руки сгибают в локтях перед собой ладони раскрывают,  

                                                    наклоняют руки влево и вправо)
Влево , вправо чистота!

Волосы ерошит ветер         (над головой шевелят пальцами) 

Мы шоферы хоть куда!»

Игра «Расскажи о своей машине» Работа с мнемотаблицей (2-3 детей).

Опиши с помощью схемы.
Это автобус. Автобус – наземный вид транспорта, потому что он ездит по земле. Его используют для перевозки пассажиров. Он большой, красного цвета. У автобуса есть четыре колеса, кабина для водителя и салон для пассажиров, руль, мотор. Чтобы автобус двигался нужно залить бензин. Автобус моют на автомойке.
Игра «Что лишнее?»
Поезд, трамвай, кукла, автомобиль.

Виноград, велосипед, машина, автобус

Мотоцикл, шоколадка, автомобиль, самосвал
Игра «Назови профессию» (с мячом).

Кто управляет автобусом? (водитель)

Кто управляет трамваем? ( вагоновожатый)

Кто управляет поездом? ( машинист)

Кто управляет грузовой машиной? (водитель)

Кто ремонтирует автобусы?  ( автомеханик)

Кто моет автомобиль?  (автомойщик)

Кто продает билеты в автобусе? ( кондуктор)

Кто проверяет билеты в автобусе? ( контролер)

Рефлексия.
А теперь скажите мне, какой вид транспорта вы встречаете на улицах нашего города?

На каком транспорте вы добираетесь до детского сада?

Какой вид транспорта не ездит по улицам нашего города?

Раздать раскраски.
